



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
**Γενική Δ/ση Εσωτερικής Λειτουργίας**  
**Δ/ση Ανθρώπινου Δυναμικού**  
**Τμήμα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών**  
**Γραμματεία Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Ταχ.Δ/ση : Λεωφ. Συγγρού 15-17  
 Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα  
 Τηλ.: 213-2063532, 536, 718, 775  
 fax : 213 2063533  
 e-mail : ssona@patt.gov.gr

Συνεδρίαση 10<sup>η</sup>

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ' αριθμ. 94/2017

Σήμερα 16/3/2017 ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:30 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής, κατόπιν της υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 52978/10-3-2017 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου Σχινά, που κοινοποιήθηκε νόμιμα στις 10-3-2017 στην Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους.

Θέμα 14<sup>ο</sup> Η.Δ.

Έγκριση σκοπιμότητας για συμμετοχή δύο ατόμων στην 1η Συνεδρίαση της CPMR Task Force on Climate που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες, την 31 Μαρτίου 2017.

Διαπιστώθηκε η απαρτία, με σύνολο ογδόντα τριών (83) παρόντων Περιφερειακών Συμβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης ενώ οι παρόντες και απόντες στη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής:

Παρόντες:

Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερμιόνη (Ερμίνα), Καραμέρος Γεώργιος, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Χατζηπέρος Παναγιώτης (Τάκης), Φιλίππου Πέτρος, Βασιλείου Ιωάννης.

Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος

Η Αντιπρόεδρος κ. Παπαδημητρίου – Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα

Ο Γραμματέας κ. Βλάχος Γεώργιος

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αδαμοπούλου – Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεξίου Αθανάσιος, Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αναγνωστοπούλου Μαργαρίτα, Αναλογίδου Μαρία - Καλλιόπη, Αποστολάκη Ευαγγελία, Αποστολοπούλου Μαλάμω, Ασρινάκη -

Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βλάχος Κωνσταντίνος, Βρούστης Αριστείδης, Βρύνα Φωτεινή, Γάκης Αντώνιος, Γιαννακάκη Μαρία, Γρηγοριάδης Θεμιστοκλής (Θέμης), Δαμάσκος Χαράλαμπος (Χάρης), Δανάκος Χριστόφορος, Δανιά Νικολέττα, Δημάκος Δημήτριος, Δήμου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς (Πάρης), Θανοπούλου Αικατερίνη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), Καλογεράκος Κυριάκος, Καμάρας Παύλος, Καραμάνος Χρήστος, Καράμπελας Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κορομάντζος Βασίλειος, Κορωναίου - Καμπά Σοφία, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Κωστόπουλος Νικόλαος, Λαμπρίδου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, Λεβέντη Αγγελική, Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαραβέλιας Δημήτριος, Μεθυμάκη Άννα, Μεταξά Ειρήνη, Μοίρας Ιωάννης, Μουλιανάκης Περικλής, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Μπαρμπούρης Ευάγγελος, Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Παλιού Αικατερίνη, Παναγιώταρος Ηλίας, Πάντζας Σπυριδών, Παππά Παναγιώτα, Πατσαβός Παναγιώτης, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σγουρός Ιωάννης, Σμέρος Ιωάννης, Σταυροπούλου Καλλιόπη, Στεργίου Ιωάννα, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη- Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Τζήμερος Γλαύκος - Αθανάσιος, Τζίβα Αιμιλία, Τουτουτζή Παρασκευή (Βούλα), Τσούπρα Ιωάννα, Φαρμάκης Ταξιάρχης, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χαρδαλιάς Νικόλαος, Χρήστου - Γερμενή Ευγενία, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος, Ψαραδέλης Κωνσταντίνος.

#### Απόντες:

Η Περιφερειάρχης Αττικής κ. Δούρου Ρένα.

Ο Αντιπεριφερειάρχης κ.κ. Τζόκας Σπυριδών.

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Βασιλάκη Άννα, Βασιλοπούλου Κυριακούλα (Κορίνα), Βέττα Καλλιόπη, Γαβράς Παναγιώτης, Γιάμαλη Αναστασία, Γούλας Απόστολος, Δαμιανός Πέτρος, Δημοπούλου Ελένη, Ευσταθιάδης Μιλτιάδης, Ζαφειρίου Ελένη, Ζωγραφάκη -Τελεμέ Ελένη, Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Κουκά Μαρίνα, Κουτσούμπα Δέσποινα, Μαντάς Ασημάκης (Μάκης), Μαντούβαλος Πέτρος, Μεγάλης Ιωάννης, Νικολιδάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Πρωτούλης Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Ροκοφύλλου Άννα, Τσαβαλιά Παρασκευή (Βιβή).

Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής κ. Σωτηροπούλου Ευαγγελία και κ. Ζαλοκώστα Ευανθία - Αναστασία.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος Σχινάς δίνει το λόγο στον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Α. Αναγνωστόπουλο ο οποίος θέτει υπ' όψιν του Περιφερειακού Συμβουλίου την υπ' αριθμ. πρωτ. οικ 49548/2017/07-3-2017 εισήγηση της Δ/σης Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής της Περιφέρειας Αττικής, η οποία έχει σταλεί μαζί με την πρόσκληση και έχει ως εξής :

*Στις 31 Μαρτίου 2017, θα φιλοξενηθεί στις Βρυξέλλες, η 1<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διάσκεψης των Παράκτιων Περιφερειακών περιοχών ([CPMR](#)) και συγκεκριμένα της Ομάδας Εργασίας για το Κλίμα (Task Force on Climate).*

*Σε αυτή την συνάντηση οι συμμετέχοντες από τις προτεινόμενες περιοχές της Ευρώπης θα έχουν την πρώτη ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις για την πρόσφατη πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την "καθαρή ενέργεια για όλους τους Ευρωπαίους", τη σχέση της με τη συμφωνία του Παρισιού (COP21), την πολιτική της ΕΕ για το κλίμα και*

να προωθήσουν συνέργειες σε σχέση με τα υφιστάμενα έργα που συνδέονται με τους βασικούς στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης για το 2030.

Ανάμεσα στα κύρια ζητήματα, στα οποία θα επικεντρωθεί η διάσκεψη της Ομάδας Εργασίας για το κλίμα (Task Force Climate) των παράκτιων περιφερειακών περιοχών της Ευρώπης, είναι τα παρακάτω:

- Εμπλοκή των Περιφερειών για την εφαρμογή της Συμφωνίας του Παρισιού.
- Κατανόηση των οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στις παράκτιες περιφερειακές περιοχές της Ευρώπης.
- Διάχυση των εμπειριών των Περιφερειών για τον μετριασμό και την προσαρμογή της κλιματικής αλλαγής.
- Εξασφάλιση συνεργειών σε σχέση με τα υφιστάμενα έργα, καθώς και με τους βασικούς στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης για το 2030.

Η ομάδα εργασίας θα εποπτεύεται από την Περιφέρεια της Βρετανίας και θα συντονίζεται από τον κ. Αλέξη Χατζημπίρο.

Η Περιφέρεια Αττικής παρακολουθεί τα τελευταία έτη τα τεκταινόμενα που αφορούν την κλιματική αλλαγή, καθώς η κλιματική αλλαγή επιδρά σε όλους τους παραγωγικούς τομείς και στην ποιότητα της ζωής των πολιτών.

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το Ν.4414/2016 (ΦΕΚ 149/τ.Α/09-08-2016) άρθρα 42-45, έχει εγκριθεί η Εθνική Στρατηγική για την Κλιματική Αλλαγή και η Περιφέρεια Αττικής έχει την υποχρέωση να εκπονήσει Περιφερειακό Σχέδιο για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή (ΠεΣΠΚΑ). Το ΠεΣΠΚΑ αποτελεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο που προσδιορίζει και ιεραρχεί τα απαραίτητα μέτρα και δράσεις προσαρμογής.

Το ΠεΣΠΚΑ εκπονείται από την οικεία Περιφέρεια και εγκρίνεται με απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου με εισήγηση της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής και μετά από γνώμη της Περιφερειακής Επιτροπής Διαβούλευσης και της Διεύθυνσης Κλιματικής Αλλαγής και Ποιότητας της Ατμόσφαιρας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η οποία εισηγείται για τη συμβατότητα του ΠεΣΠΚΑ με τις κατευθύνσεις και τους στόχους της Εθνικής Στρατηγικής για την Κλιματική Αλλαγή.

Είναι επομένως εξαιρετικά σημαντική η παρακολούθηση της 1<sup>η</sup> Συνεδρίασης της Task Force on Climate που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες, στις 31 Μαρτίου 2017 με πρωτοβουλία της Περιφέρειας της Βρετανίας από την Περιφέρεια Αττικής. Για το σκοπό αυτό προτείνονται ο Περιφερειακός Συμβούλος σε θέματα Περιβάλλοντος, κ Αθανάσιος Αναγνωστόπουλος, και ο υπάλληλος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής, κ Αλέξανδρος Τσούπρας, (PhD Θετικών Επιστημών).

Οι παραπάνω συμμετέχοντες θα παρακολουθήσουν όλα τα θέματα που αφορούν στις παράκτιες περιφέρειες που και θα εξετασθούν στην εν λόγω συνεδρίαση, τα αποτελέσματα της οποίας θα διαχυθούν για συνέργεια στους εμπλεκόμενους.

Η συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής κρίνεται αναγκαία διότι θα ενδυναμώσει τις γνώσεις και εμπειρίες της στο μετριασμό της κλιματικής αλλαγής και την προσαρμογής της σε αυτή, ισχυροποιώντας την αλληλεπίδραση, τη δικτύωση και την προώθηση συνεργασίας με θεσμικούς παράγοντες που παράγουν γνώση και πολιτικές για την κλιματική αλλαγή, στην 1<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Task Force on Climate, που θα πραγματοποιηθεί στις 31 Μαρτίου 2017, στις Βρυξέλλες.

Το πρόγραμμα της διάσκεψης (Agenda) θα γίνει σύντομα γνωστό από τους συντονιστές της συνεδρίασης και θα κοινοποιηθεί αμέσως μόλις παραληφθεί.

Ενδεικτικός προϋπολογισμός κόστους συμμετοχής στην Task Force on Climate

Παρακάτω περιγράφεται ο ενδεικτικός προϋπολογισμός για τη συμμετοχή των:

- **Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο σε θέματα Περιβάλλοντος: κο Αθανάσιο Αναγνωστόπουλο.**  
**Αεροπορικά εισιτήρια μετ' επιστροφής (30/03/2017 & 31/03/2017) και μετακίνηση από και προς το αεροδρόμιο=485**  
**Διαμονή για μία (1) διανυκτερεύσεις=1x160€ = 160€**  
**Αποζημίωση για δυο (2) ημέρες= 2x80=160€**  
**ΣΥΝΟΛΟ= 805€**
- **Υπάλληλο της Δ/σης Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής : κο Αλέξανδρο Τσούπρα.**  
**Αεροπορικά εισιτήρια μετ' επιστροφής (30/03/2017 & 31/03/2017) και μετακίνηση από και προς το αεροδρόμιο=485**  
**Διαμονή για μία (1) διανυκτερεύσεις=1x160€ = 160€**  
**Αποζημίωση για δυο (2) ημέρες= 2x80=160€**  
**ΣΥΝΟΛΟ= 805€**

**Εκτιμώμενο Γενικό Σύνολο = 1.610€**

Παρακαλούμε να εγκριθούν:

- A) η σκοπιμότητα της συμμετοχής στη 1<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Task Force on Climate που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες, στις 31 Μαρτίου 2017 των κ.κ.:
  1. Αθ. Αναγνωστόπουλο, Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο σε Θέματα Περιβάλλοντος,
  2. Α. Τσούπρα, υπάλληλο της Δ/σης Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής (PhD).
- B) ο ενδεικτικός συνολικός προϋπολογισμός περιλαμβανομένων των φόρων για τη συμμετοχή των **δύο** ατόμων στην Task Force on Climate στις Βρυξέλλες, όπως περιγράφεται παραπάνω.

**Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής  
 μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του  
 αποφασίζει κατά πλειοψηφία**

Εγκρίνει :

- A) Τη σκοπιμότητα της συμμετοχής στη 1η Συνεδρίαση της Task Force on Climate που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες, στις 31 Μαρτίου 2017, των κ.κ.:
  1. Αθ. Αναγνωστόπουλο, Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο σε Θέματα Περιβάλλοντος,
  2. Α. Τσούπρα, υπάλληλο της Δ/σης Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής (PhD).

Β) Τον ενδεικτικό συνολικό προϋπολογισμό ποσού 1610,00 € (συμπεριλαμβανομένων των φόρων), για τη συμμετοχή των δύο ατόμων στην Task Force on Climate στις Βρυξέλλες, όπως αυτός περιγράφεται στην ανωτέρω εισήγηση.

**Κατά** της ανωτέρω απόφασης ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Η. Παναγιώταρος, Π. Μουλιανάκης, Ε. Μπαρμπούρης, Α. Φωτόπουλος, Ε. Χρήστου – Γερμενή, Ι. Μανουσογιαννάκης, Χρ. Αγγελονίδη, Α. Μπαλού, Αικ. Θανοπούλου.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ.**

**ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ**